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Om Ulefos NV AS

Ulefos NV AS består af stø-
berierne Ulefos Jernværk 

i Ulefoss, Norge og Niemisen  
Valimo i Harjavalta, Finland samt to 
salgsselskaber i Sverige og Danmark. 
De to støberier producerer tilsam-
men ca. 30.000 tons brøndgods og 
industrigods i sejjern og gråjern. 

Ulefos NV sælger sine pro-
dukter i de nordiske lande. Herud-
over har vi eksport til blandt andre 
Baltikum og Tyskland.

Produkterne er markedsfø-
rende i alle de nordiske lande og har 
haft succes på grund af høj kvalitet 
og gode tekniske løsninger. Certifi-
cering i henhold til internationalt 
anerkendte standarder sikrer do-
kument styring på vigtige områder 
som kvalitet og miljø. 

Ulefos NV AS har en omfat-
tende produkt- og materialetest 
procedure der sikrer, at produk-
terne lever op til regionale krav og 
bestemmelser. Dette gør Ulefos NV 
til et trygt valg som leverandør af 
brøndgods.

Koncernen har ca. 250 ansat-
te. Selskabet ejes 100% af Cappelen 
Holding AS og har været i familien 
Cappelens ejerskab siden 1835.
Yderligere information om Ulefos-
produkter findes på vores hjemme-
side www.ulefosnv.dk
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30% større kloakker

Spildevandskomiteens rapport om 
de øgede regnmængder anbefaler, 
at kloakkerne skal være 30% større. 

Mange kommuner er allerede i 
gang med at tilpasse til 10-20% mere 
regn, men nu viser nye beregninger 
og simuleringer fra Meterologisk 
Institut endnu mere regn og mere 
ekstrem regn. Hvad, der før var en 
100 års hændelse på nedbørsfronten, 
kan i fremtiden meget vel blive en 10 

eller 15 års begivenhed. Det er bag-
grunden for spildevandskomiteens 
anbefaling med 30% større kloakker. 
Anbefalingen omfatter udover kloak-
ker, også afvandingskanaler, faskiner, 
bassiner og grønne områder.

De mest sårbare områder er de 
bebyggede områder med store arealer 
med asfalt og beton samt lavtliggende 
områder.

Læs mere på side 4



Det er 16 år siden Ulefos Jernstøberi 
begyndte at støbe de første dæksler 
med motiver. Allerførste støbning 
og leverance var til statens vejvæsen 
i Norge, og dækslet blev flot forsy-
net med vejvæsenets logo. Siden er 
det gået fremad med stadig stigen-
de interesse.
Mange steder prydes gadebilledet 
af dæksler med kommunernes byvå-
ben, men også i forlystelsesparker, 
zoologisk haver og ved fodboldare-
naer har dæksler med special-logoer 
vundet indpas.
Ulefos har til Tivoli i 
København støbt dæksler med mo-
tiv af ballongynger, til zoologisk 
have i København et design-dæksel 
med runde ringe, til fodboldklub-
ben Odd Grenland i Skien i Norge 
klubbens logo osv. 
Kreativiteten og efterspørgslen er 
stigende. 
Meget dekorative dæksler ligger i 
Odense, hvor der kan ses motiver af 

guden Odin, af Odin`s hest Slejpner 
og af de to ravne fra den nordiske 
mytologi Munin og Hugin.
I Ulefos NV`s arkiv findes i dag 
mere end 350 
forskellige mo-
tiver til 

dæksler. I øjeblikket arbejdes med 
et nyt vikingemønster, som spejler 
den fælles historie som Norge, 
Sverige og Danmark har fra 

vikingetiden.

Stigende interesse for dæksler 
med motiv

En “Ulefos slapper” 

For en lille dreng eller pige kan en 
lang skoledag være sej at komme 
igennem. Efter at have haft mange 
timers undervisning og fået lidt frisk 
luft, er det rart at tage en "slapper" 
på en Ulefos parkbænk.
Skoleeleverne i Hundige Lille Skole 
gør dette og nyder frikvartererne, 
hvor to nye Ulefos bænke malet i 
pine, er det helt rigtige sted for en 
slapper.

Da vi oplever stigende omkostninger 
ifm. udsendelse af prislister, har vi 
besluttet at fremsende disse på e-mail. 
Ønsker du eller din kollega at mod-

tage prislisten, send os venligst dine 
kontaktoplysninger på e-mail til 
post@ulefosnv.dk

Hurtigere og enklere 
distribution via e-mail. 



Profilen 
med de 

”Bevingede ord”

Vi har i foråret arbejdet på at for-
bedre de alm. faste karme til dæk-
sler i Ø600 mm. 
Vi har nu 3 nye typer: U/6 X, U/10 X 
og U/15 X. Karmene passer til alle 
vores U60 eller UN60

dæksler. Karmene er produceret så 
de kan låse dæksler af typen: 
U60 AX, UN60 AX og U60 AXP.
Derudover er karmene udstyret 
med rotationsstop. 

Nye aktuelle produkter

Martin Pläge

Faldrist til montering i karme Ø600. 
Fastgørelse med hængelås.
Åbning i rist til slamsugning. Fald-
risten kan eftermonteres i gamle 
karme.
Tåler belastning på 5-600 kg. Støbt 
i sejjern.

Faldsikring.

Stenkuls filter som renser luften og 
mindsker lugtgener fra bla. Svovl-
brinte fra kloakken.

Luftfilter / luftrenser.

I Ulefos NV koncernen fokuserer vi 
meget på vigtigheden af produkt-
udvikling. Det handler hele tiden 
om at forny sig og tilpasse / udvikle 
produkter således, at de modsvarer 
de krav og ønsker der er i markedet. 
Der sker hele tiden udvikling inden-
for de produkter vi skal matche, det 
være sig betonrør såvel som plastrør. 
Krav til sikkerhed spiller også en 
rolle. Der er stigende krav til låse-
systemer på produkterne dels for, 
at forhindre uautoriseret åbning af 
produkterne og dels for at undgå at 
dæksler ”skydes” op af vandtryk.

Et andet problem i dag er de store 
mængder regnvand vi gentagne 
gange oplever. 
Vores rendestensriste er med endnu 
større gennemstrømningsareal / af-
vanding. Den voksende trafikbelast-
ning på vejene er også med til, at 
øge kravene til produkterne.

På denne side beskrives vores nyeste 
tiltag. Kontakt os for yderligere in-
formation eller læs mere på 
www.ulefosnv.dk

Nye låsbare faste karme. 

Ny ergonomisk hængslingsmetode 
fra Ulefos NV. 
Hængslerne er monteret indvendigt 
i flangen, så de ikke stikker ud.
Fås både til runde karme og firkant- 
afdækninger.
Modellen har en sikkerhedslås, så 
man ikke risikerer at den klapper i.
Nem og ergonomisk at åbne og luk-
ke med dækselnøgle KK 2000.

Hængslede dæksler.

Da Martin Pläge på et salgsmøde 
kort tid efter sin ansættelse for 
5 år siden skulle informere om 
udviklingen i sit distrikt faldt de 
bevingede ord: ”Det går smadder-
godt – man kan bare ikke se det 
på tallene”. Nu 5 år efter bruges 
disse bevingede ord ved mange 
lejligheder og på andre områder 
i Ulefos NV. For Martin er fem års 
status: ”Det går godt – og man 
kan se det på tallene”. 

Martin, der er 33 år, er ansvarlig 
for salg, rådgivning og kundepleje 
i Øst Danmark. Derudover ud
nyttes Martins store evner inden-
for computerteknologi til ud-
vikling af firmaets hjemmeside 
samt hans kreative evner i for
bindelse med planlægning og op-
bygning af messer.    

1.oktober 2008 kunne lagerchef Carl 
Erik Pedersen fejre 25 års jubilæum. 
Carl Erik startede som medhjælp på 
lageret i de ”gamle” Holger Andrea-
sen dage. Han har oplevet de store 
forandringer som er sket teknolo-
gisk, og som er sket fra at være et 
familieejet selskab til en del af en 
større koncern. Store omvæltninger 
med dertil store udfordringer. 
Altid klaret med bravour. For 15 år 
siden overtog Carl Erik styringen af 
lageret, herunder aftaler med vores 
transportører samt i samarbejde 
med internt salg ansvaret for indkøb 
af varer fra vores hovedleverandør-
er.
Carl Eriks samvittighedsfuldhed, 
hans ønske om altid at ville forsøge 
at løse et problem samt hans herlige 
væsen har gjort ham til et værdi-
fuldt aktiv for Ulefos NV og til en 
afholdt kollega.

25 års jubilæum



Kontakt

Ulefos NV AS
Industriholmen 3-5
2650 Hvidovre

Tlf:    + 45 36 49 61 11
Fax:  + 45 36 49 08 91
E-post: post@ulefosnv.dk
Web: www.ulefosnv.dk

Ulefos NV AS har en salgsor-
ganisation som dækker hele 
landet. Vore distriktschefer  
giver gerne information om 
korrekt brug af kloakstøbe-
gods og/eller demonstrerer 
vore forskellige produkter. 
Kontakt din lokale distrikts-
chef eller vore forhandlere. 
Vort ordrekontor kan også 
nås på telefon, hvis der 
skulle være spørgsmål til 
produkterne, eller du øn-
sker information om bestil-
ling af konkrete produkter. 

Ekspedition:
Telefon: +45 36 49 61 11

Povl Erik Nielsen
Distriktschef Jylland
Telefon: + 45 36 49 61 11
Mobil: +45 28 88 55 16
E-mail: 
povl.erik.nielsen@ulefosnv.dk

Thomas Duedahl
Distriktschef Fyn
Telefon: + 45 36 49 61 11
Mobil: + 45 28 88 55 11
E-mail: 
thomas.duedahl@ulefosnv.dk

Martin Pläge
Distriktschef ØstDanmark 
(Sjælland, Lolland, Falster 
og Bornholm)
Telefon: +45 36 49 61 11
Mobil: + 45 28 88 55 10
E-mail: 
martin.plaege@ulefosnv.dk

Dansk byggeri 
Dansk byggeri mener, at der er 
et stort efterslæb i investeringer 
i vedligehold af kloakker. Ifølge 
Dansk Byggeri skal der investeres 
minimum 4,5 mia. kr. i spildevands-
afledningen over de næste 15 år. 
I øjeblikket budgetterer kommu-
nerne med 2,5 mia. kr. Ifølge Dansk 
Byggeri kan det lave niveau samt 
tidligere års forsømmelser vise sig 
at blive rigtigt dyrt i fremtiden. 

Rotter
Udover udfordringer med mere 
vand, kan nedslidte kloakker give 
problemer med rotter. På landsplan 
skønnes der ca. 60.000 anmeldelser 
af rotter til kommunerne. Heraf 
skønnes de 15-20% at komme fra 
kloakproblemer.
Ulefos NV har til huse i Hvidovre 
kommune. I 2007 kom der her 721 
anmeldelser af rotter. Det er en 
stigning på 70% i forhold til året 
før.
Et af rådene der kommer fra kom-
munen er blandt andet: ”sørg for 
at dæksler og riste er hele”.
 

30% større kloakker

På vores hjemmeside finder du hele vores produkt-
sortiment, nyheder og kontaktinformation.
Der er mulighed for download af produkt datablad 
med billede og måltegning af de fleste af vores 
standard produkter. Er der spørgsmål eller lignende 
til vores hjemmeside hjælper vi gerne. Vi håber så 
mange som muligt vil benytte denne mulighed for 
at hente information og inspiration.

Besøg www.ulefosnv.dk

Solen skinnede fra en skyfri himmel 
og rammerne i Tivoli København 
var perfekte, da vi i Juni måned 
havde inviteret ca. 30 landskabs-
arkitekter til et produkt seminar. 
Der blev gennemgået den brede 
vifte af produkter, som vi forhand-
ler indenfor landskabsarkitektur. 
Fra vores amerikanske leverandør 
Victor Stanley fortalte Emma 
Skalka om de nyeste trends 
indenfor området. 

Seancen sluttede med 
en fremvisning af 
udvalgte pro-
dukter nedenfor 
H. C. Andersen 
slottet. 
Funktionalitet, 
farver og design 
på de mange 
bænke, affalds-
beholdere og 
andet udstyr 
blev debatteret.

Deltagerne kunne efterfølgende 
nyde det gode vejr og den smukke 
have på egen hånd. Og de ville nu 
være i stand til at genkende de ca. 
300 affaldsbeholdere fra Ulefos 
som Tivoli investerede i for et par 
år siden. 

Seminar i Tivoli

Fortsatt fra forsiden


